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INFORMATIKAI FELADATMEGOLDO VERSENY 2007/2008
AZ ELSO FORDULO FELADATAI

1. Szamolégépem elromiott. Mindenimelet elvégzésekor a helyes eredménynél 1-gyel nagyobb szamot ad.
Beirtam egy szadmot, majd haromszor megnyomtam a sz&uigkakat szamitdo gombot. A kijélzzutan

11 . . .
- -et mutatott. Melyik szamot irtam be?

2. Balazs és Peti titkositva killdik at egymasnak lizeneteiket. A tikositabalyok a kévetkéiz

* A kodolando uzenet eleve csak az angol abédit bettalmazhatja.

* A kdédolast szavanként kell végezni!

* Akddolas sordn minden angol tieégy masik angol béthelyettesit az alabbiak szerint:
-> LegyenP a kédolni kivant béi angol abécébeli sorszama
-> LegyenQ a betinek a kédolni kivant széban elfoglalt sorszama
- R legyenP ésQ 6sszege
-> HaR értéke 26-nal nagyobb, akkor vonjunk kidel26-ot!

A betii kddja az a béit amelynek az angol abécébeli sorszédna

Példaul legyen az eredeti sz6 a ,vaza”. Helyette adfiersizerint a ,vaza” sz6t kell kddolni. Az eredmény
.wccee” lesz.

a) Hogy kddolja Balazs a kovetké&zizenetet? Mikor lesz a titkos talalka
b) Peti ezt kildte BalazsnakiHahvj fuwi b gcwepnvh " Milyen szdveget rejt a kdéd?

3. Négy darab kartyara az alabbi négy — szamokkal vé§zendasitas van felirva (mindegyik kartyan 1-1
utasitas):

SZAMELE3 ez azt jelenti, hogy irjunk a szam elé egy 3-ast, és igy képezink egy Ujalolh. sza

TOROL2 jelentése: hagyjuk el a szam masodik szamjegyét.

MASOL masoljuk a szam végére (az utolsé szamjegy utan) a sgéduszamjegyét (az ds
szamjegy is megmarad).

UJRA még egyszer végezzik el a legutoljara végrehajtott utasitast.

A kartyakat kulonbod sorrendbe rakva kilonb&programokat kapunk. Az egyediveletek végrehajtasa
utan kapott eredményekkel kell végrehajtani a soron kouetkasitast.

A programok nem kegdihetnek azJJRAutasitassal.
a. Az 1313 szambdl kiindulva elvégezzik az alabbi programot. Mi lesz az eredmény?

MASOL
TOROL2
UJRA
SZAMELE3

b. Melyik szambdl indultunk ki, ha az alabbi program a 33133 eredményt adta?

SZAMELE3
UJRA
MASOL
TOROL2

Cc. Add meg a négy utasitas egy olyan sorrendjét, hogy a 111-es szaimthdivia az eredmény
313 legyen! Minden kéartyat pontosan egyszer hasznalunk fel!
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d. Milyen sorrendbe allitsuk az utasitasokat, hogy a prograghet llegnagyobb szamot allitsa
el a 111-es szambdl kiindulva, ha minden kartyat pontosan egyszerlbhakze# Milesz a
kapott szam?

4. Jocé szeretné, ha lizeneteit csak a baréatai tudnéak elolvasni.ilgyességgel olyan dobozkéakat készitett,
amelyek bemenetére telézges szbveget adva a kimenetén a széveg médositott valtozatdjgldacsa

Az X2 jelzést viseb doboz mikddése
A szoveg el§ betijével kezdi, ezt felcseréli a kovetkeel, majd két bdivel tovabb I1ép, amig van ehhez
elég bei.

Példa ALMAK > | X2 | C=>LAAMK

A ZX jelii doboz mikodése
A szdveg bdtit forditott sorrendben adja vissza.

Példa:
ALMAK > | zX | =) KAMLA

A kodol6 egység tsszedllitasa
Joco a dobozkékat egy nagyobb dobozban a kdviképpen kapcsolta 6ssze:

Készitett néhany ilyen kddolét, majd adott egyet-egyet a baratainak is.

Kérdések
a) Mit ad a kovetked szovegre aX2 doboz.zABRAKADABRA?
b) Mit ad az 6sszedllitott kodol6 &BRAKADABRAzOvegre?
C) Mivolt az eredeti lizenet, ha a kddol6 altal titkositott szoOMEZNRZSAKAO?

d) Jocod baratja, Karcsi azt javasolja, hogy a titkossag fokozasdekében két ilyen kodolot
csatlakoztassanak egymashoz. Mi a véleményétiaritiettl? Valaszodat indokold is!

5. Egy mintakészét gépet az alabbi utasitasokbdl all6 programokkal vezérelhetiink:

ELORE a gép a mintakésaifejet 1 cm-rel az irAnymutaté altal megadott irdnyba nijega
(ek6zben nem készil minta).

JOBBRA szdg az irAnymutatot jobbra forgatja fokokban megadott széggel.

BALRA szb6g aziranymutatét balra forgatja fokokban megadott szdggel.

MINTA egy 1 cm oldalhosszusagu szabdlyos hatszdg alaku Ienyomaﬁdﬂak@
mintakészié fej koré ugy, hogy a fej a hatszdg kdzéppontjaban legy

és a hatszdg egyik cslcsa az éppen bedllitott irdnyba owta&z utasitas
végrehajtasa kézben a fej nem mozdul el.
ISM n ( utasitdsok A zarojelek kdzott megadott utasitast vagy utasitas-sororaimr hajtja végre.

A gép iranymutatoja a programok inditdsakor észak felé (felfelét.muta
a. Milyen mintat készit a gép az alabbi utasitas hatdsara?
ISM 4 (MINTAEL ORE)

b. Milyen minta készll az alabbi utasitas hatasara?
ISM 3 (ISM 3 (MINTA EL ORE ELORE) JOBBRA 120)
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c. Irj a gépnek programot, hogy az alabbi abréat készitse el! égyek lehét legkevesebb utasitast
hasznalni! Az abran a pont és nyil a rajzoléfej kezdeti hélgéaz irdnymutato
irdnyat jelzi.

6. Toltsd ki az alabbi 4x4-es tablazatot természetes szamokkahagy 1-61 8-ig minden
szam kétszer forduljon &I A kitoltott tabldzat egyes sorainak és oszlopainaklakzbal
felsorolt kulonbo6# feltételeknek kell megfelelniik! Egy szam helydrelmegadjuk. 8

Az egyes sorokra és oszlopokra vonatkoz6 feltételek:

1. sor: a szamok 0sszege 18;
van legalabb egy 4-es, ami utan 5-6s all.
2. sor: tartalmaz 1-est és 2-est;
tartalmaz 4-est, amit 7-es kovet.
3. sor: tartalmaz két darab 3-ast.
4. sor: tartalmaz két darab 6-ost, amelyek nem egymas mellett talalhatok;
a szamok 0sszege 19.
1. oszlop: tartalmaz 1-est és 2-est.
2. oszlop: tartalmaz két darab 4-est;
a szamok 6sszege 13.
3. oszlop: tartalmaz 5-0st, 6-ost és 7-est is.
4. oszlop: tartalmaz pontosan egy darabl-est;

a felsy cellaban nem 7-es van.

tn  BONUSZ FELADAT: Tudjuk, hogy vannak versenyzéink kozott olyanok, akik mar irtak
s M} algoritmusokat, esetleg programoztak is. Kiildiink nekik egy “jutalom” © feladatot.
! Természetesen a megoldast barki bekiildheti!

Jocd kédoldjanal nem széltunk arrdl, hogy mi van a dobozkakban. Minden dgpddseszamitdégép,
amely képes a megfetemddon megirt programot végrehajtani. Tulajdonképpen abban kilonboXik az
€s aZX tipusu doboz, hogy mas-mas prografikédik bennik.

Adatok tarolasa
A dobozkak képesek adatokat tarolni a memdriajukban a kovetleezkkel elérhéthelyeken:
* A P éskK neui helyen egy-egy szamot tudnak taroln@Q aevi helyen egy karaktert (kig).
* Az S neui helyen pedig egy szoveg Bigt A szovegen belll az egyes tilee a sorszamukkal
hivatkozhatunk.
Példaul, ha a doboznak @ MA sztveget adjuk a bemenetére, akkor ezt eltarolja az & nev
helyen. A széveg 3. bigét igy jeldljik: S(3)
A szbveg hosszat i jelii helyl olvashatjuk ki. Tehat a beolvasott szoveglarab karakteid
all.

A dobozkék a kdvetked utasitdsokkal programozhatok:
e Tarolasi utasitas legyen
Nézzik példaul a kovetkézprogramot:

P legyen 3

Q legyen S(P)

S(P) legyen S(P+1)

P legyen P+1
Az elsy utasitas hatasam érteke 3 lesz. A masodik utasitafataroloba a szoveg 3. It
masolja. A harmadik utasitas a 3. karakter helyére a k. teeri. Tehat ha azés példa szerint a
szOveg azALMA, akkor azM helyéreA kerul és a tarolt széve§LAAra modosul. A negyedik
utasitas eggyel noveli P értékét.
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A modositandd széveg mar benne van az S taroldban, és a feladmpptkell megoldanod, hogy
az eredmény is az S taroldban legyen.
Szokas szerint disszeadast és akivonast — jeldli, mint az ebz6 példaban is lathattuk.
A relaciok is a szokott médon jeloliégt = <> < >
Ismétlés: az utasitasok egy része ismételten végrehajthadkdvetked jelolést hasznaljuk:
ismételd amig feltétel
Utasitasok
ismétlés vége
A feltétel helyére nekink kell relaciok felhasznalas@gyt feltételt megadni. Amig ez a feltétel
igaz, a dobozka Ujra végrehajtjaldiasitasok  helyén felsorolt utasitasokat. Példa:

P legyen 1
Q legyen X"
ismételd amig P<H
S(P) legyen Q
P legyen P+1
ismétlés vége
A program a szoveg minden karakterét atirja X-re. Példaud szbéveg ALMA volt, akkor az
eredmény: XXXX

Feladatok

a)

b)

ird meg azX2 tipusu dobozkabaniikods programot!
A médositand6 szoveg mar benne van az S taroléban, és a feladappkidl megoldanod, hogy
az eredmény is az S taroléban legyen.

Joco azX dobozka programjanak élserzigjat hibasan irta meg. Aldbb kdzoljuk a programot.
Készitsd el a javitott valtozatot!

P legyen 1

K legyen H

ismételd amig (P-K)>1
Q legyen S(P)
S(P) legyen S(K)
S(K) legyen P
P legyen P+1
K legyen K-1

ismétlés vége

J6 tanacs : Akkor is batran prébalkozz a megoldassal, ha némelyik feladat talan szokatlannak tlinik. Ha elég
kitartd6 vagy, biztosan sikeriil! Ha mégsem, akkor is érdemes elkilldeni a tébbi feladat megoldasat, mert a
dontére nem csak azokat hivjuk meg, akik minden feladatot megoldanak! Ne csak a végeredményt ird le,
hanem legalabb réviden a hozzéa vezet6 utat, illetve az indoklast is.

Ha az e-mailt valasztod, lehetéleg a levélhez csatolt Word dokumentumban kiildd a megoldast!

A feladatok megoldasanak postazasi hatarideje: 2007. november 26.

A megoldas minden lapjara ird ra a neved!

A levélbe tegyél egy kulon lapot, amelyre rairod a kdvetkezé adataidat:
neved, lakcimed , iskolad neve, iskolad cime
Ha van, akkor ird ré e-mail cimedet is, mert akkor gyorsabban tudunk értesiteni.

A megoldast postai levélben vagy e-mailben varjuk.

Cim: Pozsgainé Becze Boglarka
Lovassy Laszl6 Gimnazium
Veszprém, 8200, Cserhat Itp. 11.

E-mail: beczeb@mail.lovassy.hu

Jo fejtorést kivanunk!

4. oldal



